

RULES FOR BUILDING AND CLASSING

OFFSHORE SUPPORT VESSELS 2018

CORRIGENDA/EDITORIALS – 1 March 2018

CORRIGENDA/EDITORIALS – 1 July 2018

CORRIGENDA/EDITORIALS – 17 August 2018

Page No.	Paragraph	Comments
Part 3 Chapter 2	Hull Construction and Equipment Hull Structures and Arrangements	
29	Table of Contents	In title of 3-2-14/23.25, “NDT Testing” to read “Nondestructive Testing”.
Part 3 Chapter 2 Section 11	Hull Construction and Equipment Hull Structures and Arrangements Superstructures, Deckhouses, and Helicopter Decks	
157	3-2-11/11.9.2	Renumber second “ <i>iii</i> ” as “ <i>iv</i> ” and “ <i>iv</i> ” as “ <i>v</i> ”.
Part 3 Chapter 2 Section 13	Hull Construction and Equipment Hull Structures and Arrangements Stems, Stern Frames, Rudder Horns, and Propeller Nozzles	
173	3-2-13/Figure 5	In definition of $z_{1/2 \text{ min}}$, reference “3-2-13/Figure 4(a)” and “3-2-13/Figure 4(b)” to read “3-2-13/Figure 5(a)” and “3-2-13/Figure 5(b)”, respectively.
Part 3 Chapter 2 Section 14	Hull Construction and Equipment Hull Structures and Arrangements Rudders and Steering Equipment	
189	3-2-14/11.5vi)	In sentence before Note, “(0.8 in.)” to read “(0.08 in.)”.
209	3-2-14/23.19	In first line, “steering tub” to read “steering tube”.
210	3-2-14/23.21.2	In definition of F_{eqv} , “ pA_{strut} ” to read “ pA_{eqv} ”.
211	3-2-14/23.25	In title, “NDT Testing” to read “Nondestructive Testing”.
211	3-2-14/23.25	In Items <i>ii</i>) and <i>iii</i>), “NDE” to read “NDT”.
213	3-2-14/25.5	In Item <i>iv</i>), “Non-destructive Testing (NDE)” to read “Nondestructive Testing (NDT)”.
Part 3 Chapter 2 Section 17	Hull Construction and Equipment Hull Structures and Arrangements Stems, Stern Frames, Rudder Horns, and Propeller Nozzles	
286	3-2-17/Table 1	In construction key (e), reference “3-2-17/1.5.1 & 3-2-17/1.5.3” to read “3-2-17/1.5”.
Part 4 Chapter 1 Section 1	Vessel Systems and Machinery General Classification of Machinery	
9	4-1-1/Table 1	For Items 5 and 6, reference “4-2-2/5.3.3” to read “4-2-2/5.7”. (2 places)
11	4-1-1/Table 3	For Item 21, Rule Reference to read “4-8-5/5.17.11”.

Page No.	Paragraph	Comments
Part 4 Chapter 6 Section 2	Vessel Systems and Machinery Piping Systems Metallic Piping	
368	4-6-2/7.3.4	In last line, “ABS Divisional Survey Department” to read “ABS Assistant Chief Surveyor”.
374	4-6-2/Table 8	For NPS of 5 in., outside diameter in inches to read “5.563”.
Part 4 Chapter 8 Section 5	Vessel Systems and Machinery Electrical Systems Special Systems	
628	4-8-5/3.7.5(c)	Reference “4-8-3/Table 2” to read “4-8-5/Table 1”.
Part 5 Chapter 1 Section 1	Specialized Services Vessels Intended for Offshore Support Services General	
5	5-1-1/Table 1	Notation “ Well Test Service ” to read “ Well Test ”.
Part 5 Chapter 1 Section A1	Specialized Services Vessels Intended for Offshore Support Services Review of Temporary Industrial Equipment and Modules	
16	5-1-A1/1	In first paragraph, “portable industrial module are installed” to read “portable industrial module is installed”.
16	5-1-A1/1.5	In first paragraph, “scantlings shall comply” to read “scantlings are to comply”.
16	5-1-A1/1.5	In second paragraph, “forces, than these loads” to read “forces, then these loads”.
17	5-1-A1/3	In last line, “IEC 60092-502, than the list” to read “IEC 60092-502, then the list”.
17	5-1-A1/5.1	In first paragraph, “General Arrangement drawing must be submitted” to read “General Arrangement drawing is to be submitted”.
17	5-1-A1/5.1	In first paragraph “shall be” to read “is to be”. (4 places)
17	5-1-A1/5.1	In first paragraph “If the location of equipment changes than” to read “If the location of equipment changes, then”.
17	5-1-A1/5.1	In first paragraph “equipment has been removed notice” to read “equipment has been removed, a notice”.
17	5-1-A1/5.1	In second paragraph “and to be surveyed” to read “and are to be surveyed”.
17	5-1-A1/5.3	In first paragraph “securing devices must be reviewed” to read “securing devices are to be reviewed”.
17	5-1-A1/5.3	In first paragraph “securing details shall be shown” to read “securing details are to be shown”.
17	5-1-A1/5.3	In first paragraph “Cargo Securing Manual than” to read “Cargo Securing Manual, then”.
17	5-1-A1/5.3.1	In second paragraph “effectiveness of the clips shall be reduced” to read “effectiveness of the clips is to be reduced”.
17	5-1-A1/5.3.1	In third paragraph “means of securing than” to read “means of securing, then”.
17	5-1-A1/5.3.1	In third paragraph “shall be able to resist” to read “are to be able to resist”.
18	5-1-A1/5.3.2	In first paragraph “pieces of lashing equipment being used shall comply” to read “pieces of lashing equipment being used are to comply”.
18	5-1-A1/5.3.2	In second paragraph “shall be able to resist” to read “are to be able to resist”.

Page No.	Paragraph	Comments
Part Chapter Section	5 1 A1	Specialized Services Vessels Intended for Offshore Support Services Review of Temporary Industrial Equipment and Modules
19	5-1-A1/5.3.3	In first paragraph “parts shall be provided” to read “parts are to be provided”.
19	5-1-A1/5.3.3	In first paragraph “manufacturer and model shall by noted” to read “manufacturer and model are to be noted”.
19	5-1-A1/5.5	In first paragraph “static weight shall be provided” to read “static weight is to be provided”.
19	5-1-A1/5.5	In third paragraph “loads shall incorporate accelerations” to read “loads are to incorporate accelerations”.
19	5-1-A1/5.7	In first paragraph “contact area to the deck shall be specified” to read “contact area to the deck is to be specified”.
19	5-1-A1/5.7	In third paragraph “part of the design than” to read “part of the design, then”.
19	5-1-A1/5.7	In third paragraph “shall be” to read “are to be”. (2 places)
19	5-1-A1/5.9	In first paragraph “Dynamic loads shall be provided” to read “Dynamic loads are to be provided”.
19	5-1-A1/5.9	In second paragraph “design loads than this information shall be furnished” to read “design loads, then this information is to be furnished”.
19	5-1-A1/5.9	In second paragraph “design loads shall include” to read “design loads are to include”.
19	5-1-A1/5.9	In second paragraph “Therefore these loads must be applied” to read “Therefore, these loads are to be applied”.
19	5-1-A1/5.9	In second paragraph “design loads it is the discretion of ABS” to read “design loads, it is at the discretion of ABS”.
19	5-1-A1/7.1	In first paragraph “ventilation openings and their proximity to hazards and cargoes shall comply with the Section 5-2-3” to read “ventilation openings and their proximity to hazards and cargoes are to comply with Section 5-2-3”.
19	5-1-A1/7.1	In first paragraph “than a revised ventilation arrangement shall be submitted” to read “then a revised ventilation arrangement is to be submitted”.
20	5-1-A1/7.3	In first paragraph “hatches and other tonnage openings shall comply with the Section 5-2-3” to read “hatches and other tonnage openings are to comply with Section 5-2-3”.
20	5-1-A1/7.3	In first paragraph “than the appropriate revised plans arrangement shall be submitted” to read “then the appropriate revised plans arrangement is to be submitted”.
20	5-1-A1/7.5	In first paragraph “vessels Fire Control Plan” to read “vessel’s Fire Control Plan”.
20	5-1-A1/7.5	In first paragraph “industrial equipment, shall be submitted” to read “industrial equipment is to be submitted”.
20	5-1-A1/7.5	In second paragraph “other means of life saving shall be in accordance” to read “other means of life saving are to be in accordance”.
20	5-1-A1/9.1	Revise “systems than drawings showing the proposed modifications shall be provided” to read “systems, then drawings showing the proposed modifications are to be provided”.

Page No.	Paragraph	Comments
Part Chapter Section	5 1 A1	Specialized Services Vessels Intended for Offshore Support Services Review of Temporary Industrial Equipment and Modules
20	5-1-A1/11.1.1	Revise “than a hazardous zone plan shall be submitted” to read “then a hazardous zone plan is to be submitted”.
20	5-1-A1/13	In first paragraph “than the appropriate Notation” to read “then the appropriate Notation”.
21	5-1-A1/13.1	In third paragraph “contact areas than ABS may request” to read “contact areas, then ABS may request”.
21	5-1-A1/13.1	In fourth paragraph “dynamic loading than it is” to read “dynamic loading, then it is”.
Part Chapter Section	5 3 1	Specialized Services Anchor Handling and Towing General
47	5-3-1/5.1	Revise “QRD” to read “QR”.
48	5-3-1/7.5v)	Revise “QRD” to read “QR”.
Part Chapter Section	5 3 4	Specialized Services Anchor Handling and Towing Anchor Handling and Towing Gear
55	5-3-4/7.1.2	Revise “QRD” to read “QR”.
Part Chapter Section	5 3 5	Specialized Services Anchor Handling and Towing Tests
59	5-3-5/1	Revise “QRD” to read “QR”.
Part Chapter Section	5 4 3	Specialized Services Fire Fighting Fire Fighting Systems, Arrangements, and Equipment
74	5-4-3/3.3.2	In second paragraph, reference “5-4-3/7” to read “5-4-3/9”.
Part Chapter Section	5 10 4	Specialized Services Well Intervention Permanent Well Intervention Systems
190	5-10-4/3.13.2i)	Reference “subsection 5-10-4/5.7.3i)” to read “5-10-4/5.13.3i)”.